

Ленская правда

Газета издается
с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района
№ 28 (9316) Пятница, 16 июля 2021 года

Цена свободная

16+

● твои люди, Приленье

«Мои девочки — моя жизнь!»

Руководитель группы здоровья, организованной в Качуге для пенсионеров, Мария Мазитова отмечена благодарностью губернатора Иркутской области

Получение благодарности регионального уровня дает право жительнице Качуга претендовать на звание «Ветеран труда Иркутской области» и пользоваться положенными льготами. Но последнее для Марии Мазитовой не имеет большого значения. Цели быть признанной женщиной себе никогда не ставила и не стала бы самостоятельно за себя ходатайствовать.

За дело взялись единомышленницы. Валентина Татарина — председатель местного отделения «Союза пенсионеров России», стоявшая к тому же у истоков основания фитнес-клуба, посчитала несправедливостью отсутствие у любимого тренера поощрений. На протяжении нескольких месяцев Валентина Васильевна работала над сбором и заполнением всех необходимых для получения награды документов. Ходатайство «Союза пенсионеров» поддержали дума и администрация Качугского городского поселения. Итогом стал Указ губернатора Иркутской области об объявлении М.В. Мазитовой благодарности.

Вся жизнь Марии Владимировны связана с физической культурой и спортом. После окончания физкультурного техникума она некоторое время ра-

ботала в Алтайском крае, а после переехала в Качуг. Трудовой стаж Марии Владимировны — 43 года. Сначала устроилась в совхоз «Качугский» — методистом по спорту, потом в Качугскую школу №1 — преподавателем физкультуры. Большая часть трудовой биографии Марии Владимировны связана со школой №2. Но по-настоящему счастливой учитель физкультуры себя почувствовала, когда начала вести фитнес-группу для пожилых людей, организованную несколько лет назад при центральном доме культуры.

— Мои девочки — моя жизнь! Я не представляю, что бы я без них делала. За эти годы, где мы только не были вместе, сколько праздников отметили, встречались на спартакиадах, шутили, декламировали стихи, философствовали. Замечательно всегда проводили время! В нашем клубе есть место и спорту, и общению, и развитию личности. Самой «молодой» участнице — 90 лет! Не трудно себе представить, какое у моих девчонок желание жить. Я заряжаюсь от них! — делится в диалоге по телефону Мария Владимировна.

Недавно женщина очень тяжело перенесла коронавирусную инфекцию, находилась в реани-



мации в областной больнице. Первыми, кто позвонил тренеру после перевода в общую палату, оказались девочки из её ясельной группы. Так Мария Владимировна называет женщин 60+, с которыми она занимается в спорткомплексе «Рекорд». Чувствуя поддержку коллективов, Мария Мазитова продолжает поправлять здоровье и надеется на долгожданные встречи после окончания времен пандемии.

Н. ФЕДОРОВА

Фото из архива редакции

Уважаемые читатели! Объявления, поздравления и другую информацию в газету вы можете подать как в офисе редакции в будние дни, так и написав нам на электронную почту: lenskayapravda@mail.ru или в мессенджеры Viber и WhatsApp - 89148795270.

● **происшествия**

Нашли мешок марихуаны

У жителя поселка Качуг нашли мешок марихуаны весом около 1 кг. Запрещенное вещество ранее судимый 36-летний мужчина собирал для себя. Об этом 24 июня 2021 года сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Иркутской области.

Возбуждено уголовное дело за незаконное хранение наркотиков. Задержанный не должен никуда выезжать, он под подпиской о невыезде.

Спрятал тело в выгребной яме

В Качугском районе 42-летнего мужчину подозревают в убийстве 49-летнего товарища. Подозреваемый заключен под стражу. Расследование уголовного дела продолжается. Об этом 24 июня 2021 года сообщает пресс-служба Следственного комитета России по Иркутской области.

По версии следствия, 3 июня двое мужчин были в лесном зимовье в урочище «Морой» Качугского района. Они начали ссориться, обвиняемый взял нож и ранил пострадавшего. Он скончался на месте происшествия. После совершенного убийства мужчина спрятал тело в выгребной яме. Установлено, что подозреваемый работал сторожем на заимке. Когда его спросил наниматель, где товарищ, то пояснил, что тот ушел проверять рыболовные сети и не вернулся. Наниматель не поверил и 13 июня обратился в полицию.

● **выборы - 2021**

Сведения о размере стоимости услуг по размещению агитационных материалов в газете «Ленская правда» в рамках избирательной кампании по выборам глав Карлукского и Манзурского муниципальных образований, назначенным на 19 сентября 2021 года:

1 полоса (формат А4) — 6 300 руб.
1/2 полосы (формат А4) — 3 150 руб.
(Расчет произведен исходя из стоимости 1 кв.см. печатной площади — 15,00 руб. Площадь полосы формата А4 — 420 кв. см.)



Первая партия прессованных отходов отправилась из Качуга на переработку в Иркутск

● **экология**

Настоящее и будущее за сортировкой мусора

На территории АТП два месяца работает пункт приема вторсырья; в качугских школах организован сбор отработанных батареек

В последнее время активно поднимается тема отдельного сбора мусора. Из-за отсутствия инфраструктуры многие думают, что сортировать отходы бессмысленно, они попадут на общий полигон.

Уважаемые жители Качугского района, рады вам сообщить, что на территории МУП «Качугское АТП», по адресу: р.п. Качуг, ул. Пуляевского, 77, работает пункт приема вторичного сырья. Принимаются картон, бумага, книги, ПВХ пленка, пластиковые канистры и бутылки, алюминиевые банки, крышки от бутылок.

Любой желающий может принести вторсырье в пункт по предварительному звонку. После приема отходы дополнительно сортируют, прессуют, готовят для хранения. Сформированные тюки ждут отправки.

На территории поселка Качуг пункт приема вторсырья работает уже два месяца. За это время удалось собрать около 60 кубов отходов и на минувшей неделе первая партия отправлена в г. Иркутск на переработку.

Из переработанного вторсырья можно получить новую бумагу, множество пластиковых мелочей: от ручек до новых бутылок, строительные материалы, спортивный инвентарь, мебель и многое другое.

Хочется надеяться, что сознательных людей, сортирующих отходы, в нашем районе станет больше! Ведь сдавая отходы, вы не только поддерживаете экологическую чистоту наше-

го района, но и зарабатываете деньги.

Все интересующие вас вопросы об условиях приема отходов можно задавать по телефону: 8-908-66-74-243.

Также на территории Качугского района в рамках районной программы «Охрана окружающей среды» на 2021-2023 годы реализуется еще одно новое мероприятие: «Обезвреживание потерявших потребительские свойства химических источников тока (батареек)». Три специальных контейнера для сбора отработанных батареек установлены в Качугских школах № 1, № 2 и в здании районной администрации. Любой желающий гражданин может принести отработанные батарейки и бесплатно сдать их на утилизацию в одном из трех пунктов приема. А в конце года собранные батарейки мы повезем на обезвреживание. Обезвреживание батареек — мероприятие платное, в районном бюджете на эти цели в 2021 году заложено 50 000 рублей.

В связи со сложной эпидемиологической обстановкой в настоящее время свободный вход граждан в административные здания приостановлен. Как только ситуация стабилизируется, вы можете принести отработанные батарейки и сдать их на утилизацию.

Елена ТАТАРИНОВА,
главный специалист по охране окружающей среды и экологическому контролю администрации муниципального района

● важная информация

Жители Качуга большинством голосов определяют от какого показателя будет зависеть оплата за вывоз мусора

Электронный опрос продлится до 10 августа, также можно проголосовать лично в администрации поселка

Уважаемые жители поселка Качуг!

Решен вопрос о проведении публичного голосования среди жителей по определению подходящей методики расчета стоимости услуги обращения с твердыми коммунальными отходами.

Напомним, что муниципалитеты Иркутской области имеют возможность определить только одну методику расчета платы за коммунальную услугу – «обращение с твердыми коммунальными отходами». В связи с участвовавшими обращениями жителей нашего поселка в администрацию Качугского городского поселения за уточнением информации по расчету данного вида коммунальных услуг, а также несогласием с действующей методикой расчета стоимости услуги для населения, имеется возможность путем проведения публичного опроса выбрать наиболее подходящую методику: в зависимости от площади помещения или в зависимости от числа проживающих. Индивидуального подхода, когда каждый гражданин может выбрать наиболее выгодную для него методику расчета платежа, законодательство пока не предусматривает. По итогам голосования будем действовать в интересах большинства.

Проголосовать можно до 10 августа 2021 года на официальном сайте администрации Качугского городского поселения по ссылке <http://www.kachug-gorod.ru/vybor-metodiki-rascheta-stoimosti-uslugi-za-obrashchenie-s-tko.html> или в администрации поселения в кабинете №1 в рабочие дни (при себе иметь паспорт). Информация по телефону 31-5-64.

Чтобы понять с какого показателя вам выгоднее оплачивать услуги вывоза мусора, воспользуйтесь приведенными справа формулами расчета платежа. Нам очень важно ваше мнение!



Вывоз мусора с площадок в Качуге осуществляется с января 2020 года

ФОРМУЛЫ РАСЧЕТА СТОИМОСТИ УСЛУГИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ:

Формула расчета стоимости услуги для населения в зависимости от **ПЛОЩАДИ ПОМЕЩЕНИЯ** выглядит следующим образом:

$$P_i = S_i * K_n * T \text{ отх} / 12$$

где: S_i - общая площадь жилого помещения (кв.м.);

T отх - цена на коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами, определенная в пределах утвержденного в установленном порядке единого тарифа в руб./куб.м. Для зоны «Юг» равна: с 01.01.2021 по 30.06.2021г. - 576,05 руб./куб.м;
с 01.07.2021 по 31.12.2021г. - 499,66 руб./куб.м.

k_n - годовой норматив накопления ТКО, утвержденный региональными властями - 0,063 куб.м/кв.м).

Формула расчета стоимости услуги для населения в зависимости от **ЧИСЛА ПРОЖИВАЮЩИХ** выглядит следующим образом:

$$P_i = n_i * K_n * T \text{ отх} / 12$$

где: n_i - количество граждан, проживающих в жилом помещении (чел.);

T отх - цена на коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами, определенная в пределах утвержденного в установленном порядке единого тарифа в руб./куб.м. Для зоны «Юг» равна:

с 01.01.2021 по 30.06.2021г. - 576,05 руб./куб.м;

с 01.07.2021 по 31.12.2021г. - 499,66 руб./куб.м.

k_n - годовой норматив накопления ТКО, утвержденный региональными властями - 0,063 куб.м/кв.м).

Информацию подготовила Дарья КОНДРАТЕНКО,
ведущий специалист администрации Качугского городского поселения

Игорь Кобзев: «Развивая туризм, важно встроиться в экосистему Байкала»

Правительство Иркутской области и Корпорация «Туризм.РФ» в ближайшее время подпишут соглашение о сотрудничестве

Вопросы создания в Иркутской области туристической инфраструктуры в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» обсудили Губернатор региона Игорь Кобзев и генеральный директор Корпорации «Туризм.РФ» Сергей Суханов. Рабочая встреча состоялась в Иркутске 12 июля.

— Мы пригласили руководителя Корпорации «Туризм.РФ» в наш регион, чтобы наглядно представить ему перспективные проекты развития, раскрыть потенциал внутреннего туризма в Иркутской области. Проведена масштабная работа: проанализирована статистика и другие данные, сделан комплексный срез ситуации, определены основные факторы, затрудняющие развитие. Результатом совместной работы станет Соглашение между Правительством Иркутской области и Корпорацией «Туризм.РФ», которое планируется подписать в ближайшее время. Этот документ станет основой для огромной совместной работы, — сказал Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев.

Глава региона подчеркнул, все мероприятия по развитию туризма на Байкале — объекте мирового природного наследия ЮНЕСКО — будут проходить исключительно с учётом экологического фактора.

— Развивая туризм на Байкале, важно встроиться в экосистему этого уникального природного творения. Корпорация в основу своей деятельности закладывает принципы устойчивого развития, бережного отношения к окружающей среде и её



сохранения для будущих поколений. Такой подход разделяют регионы и инвесторы, заинтересованные в совместном с государством развитии проектов. Сейчас, предварительно изучив территории Иркутской области, мы видим потенциал для развития Байкальска. Здесь важным моментом является не только создание мест размещения, но и выстраивание комфортной и понятной для туристов логистики перемещений между объектами. Это строительство дорог, развитие транспортной доступности, — сказал генеральный директор Корпорации «Туризм.РФ» Сергей Суханов.

Одним из приоритетных направлений специалисты видят создание круглогодичного туристического маршрута, объединяющего город Иркутск, Листвянку, Кругобайкаль-

скую железную дорогу, Слюдянку, Байкальск и посёлок Большое Голоустное. Объектом притяжения на Байкале станет Центр образовательного, научного и экологического туризма, который планируют создать в Большом Голоустном. Совместно с ОАО «РЖД» идёт разработка концепции развития Кругобайкальской железной дороги и Порты Байкал, который станет ключевой точкой на маршруте. Поддержка Корпорации «Туризм.РФ» необходима и при разработке единого комплексного мастер-плана города Байкальска. По данным Агентства по туризму Иркутской области, в 2020 году Иркутская область заняла 15-е место в рейтинге туристической привлекательности среди регионов России. К 2024 году туристско-экскурсионный поток в Приангарье планируют увеличить до 3 миллионов человек в год.

Педагогов региона до начала учебного года будут вакцинировать в приоритетном порядке

К началу нового учебного года привить максимальное количество педагогов региона. Такую задачу глава области Игорь Кобзев поставил профильным ведомствам на заседании оперативного штаба. По информации мионбра, сейчас вакцинировано около 40% педагогов.

— У нас остается совсем немного времени до начала нового учебного

года. За этот период мы должны вакцинировать большую часть педагогов. Это важно, для того, чтобы мы могли начать образовательный процесс и создать безопасные условия для учителей и учеников. Минобру необходимо провести работу с педагогическими коллективами, а миноздраву создать необходимый резерв вакцины, — сказал Губернатор.

На 12 июля в регионе первым компонентом вакцины привито 428412 человек, полный курс вакцинации прошли 298415 человек.

Также Игорь Кобзев поручил привлечь к прививочной кампании волонтеров-медиков, которые смогут помочь специалистам в составе мобильных бригад.

Получили ключи от новых микроавтобусов

Восемь многодетных семей стали победителями областного конкурса по предоставлению автотранспорта

8 июля, во Всероссийский день семьи, любви и верности, в Иркутской области поздравили победителей конкурса среди многодетных семей по предоставлению автотранспорта. В 2021 году в конкурсе участвовали 22 семьи, в которых воспитывается восемь и более детей, не достигших 18 лет, в том числе сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Победителями стали восемь семей, ключи от новых «Газелей» им вручили заместитель Председателя Правительства Иркутской области Валентина Вобликова и министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов.

— Областной конкурс среди многодетных семей проводится в Иркутской области с 2013 года. Радует, что с каждым годом участников становится все больше и больше. Это значит у нас много семей, воспитывающих восемь и более детей. И уже стало доброй традицией подводить итоги в День семьи, любви и верности. Ведь семьи-победители конкурса демонстрируют нам чистоту семейных отношений, верность и любовь к детям. Это достойно уважения и признания, — подчеркнула Валентина Вобликова.

В 2021 году победителями конкурса стали:

Павел и Светлана Антух из Тайшета (11 приемных детей), Руслан и Гульназ Завертяевы из села Казачье Боханского района (11 детей),

Александр и Елены Жуковы из рабочего поселка Большая Речка Иркутского района (девять детей),

Дмитрий и Ольга Костыревы из села Васильевка Баяндаевского района (10 детей),

Андрей и Надежда Наумовы из



Нижнеудинска (девять детей, из них восемь — приёмные), Павел и Дарима Никульшеевы из поселка Усть-Ордынский Эхирит-Булагатского района (восемь детей, из них четверо — приёмные);

Вадим Геннадьевича и Олеся Черныговых из Усолья-Сибирского (11 детей);

Михаила и Тамара Чичигины из села Шарагай Балаганского района (восемь приёмных детей).

Поддержка семьи и материнства — одна из приоритетных задач, поставленных Президентом страны Владимиром Путиным. Эта же задача обозначена и в Послании Губернатора Иркутской области Игоря Кобзева. В 2021 году в Иркутской области семьям с детьми предоставляется

54 меры социальной поддержки, из них 16 мер в соответствии с федеральным законодательством, 38 — в соответствии с областным законодательством.

Конкурс по предоставлению автотранспорта многодетным семьям, имеющим восемь и более детей, не достигших возраста 18 лет, в том числе воспитывающим детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей проводится в Иркутской области с 2013 года. За это время обладателями новых «Газелей» стали 35 многодетных семей. Иркутская область — один из немногих регионов Российской Федерации, учредивший подобный конкурс, который направлен на укрепление института семьи.

В Иркутской области планируется строительство детского хосписа

Учредитель фонда помощи хосписам «Вера», автор проекта ОНФ «Регион заботы» Нюта Федермессер прибыла в Иркутскую область по приглашению Губернатора региона Игоря Кобзева.

— Одна из задач нашего визита — оценить качество оказания паллиативной помощи в регионе. К сожалению, это направление всегда будет востребовано. Чем больше развивается медицина, тем больше шансов у этих детей и их семей жить полноценной жизнью. Мы понимаем все сложности, которые здесь есть. Они связаны с логистикой и неприспособленным зданием. Но самое главное, что я увидела, в детском хосписе в

Иркутске работает преданный своему делу коллектив. И очень приятно, что мы приехали по приглашению Губернатора региона. Это означает, что у власти есть понимание проблем и готовность их решать. Есть команда, способная реализовать проект по строительству нового здания для хосписа, — сказала Нюта Федермессер.

Глава региона сообщил, что на сегодняшний день ведутся переговоры с ОАО РЖД о передаче недостроенного здания в Иркутске с земельным участком. Нюта Федермессер и Игорь Кобзев осмотрели здание, в котором предполагается разместить лечебное учреждение.

— Для меня как главы региона

очень важно довести этот социальный проект до конца. Мы уже несколько месяцев рассматриваем самые разные варианты. Ведем переговоры с потенциальными инвесторами, в том числе с руководством РЖД. Надеемся, что наши планы удастся реализовать в рамках государственно-частного партнерства, — сказал Игорь Кобзев.

Губернатор также сообщил о планах по открытию центра долечивания для детей. В Иркутске также есть недостроенный объект, который планируется под размещение центра.

**По материалам пресс-службы
губернатора и правительства
Иркутской области**

● твои люди, Приленье

Дом Глотовых — приют для друзей

Августа Григорьевна — личность яркая, неповторимая принимает поздравления с юбилеем

В жизни каждого человека случаются встречи, которые оставляют свет и радость в нашей душе, делают нас добрее и мудрее. У нас такая встреча состоялась, нам посчастливилось подружиться с замечательной семьёй Глотовых!

В эти летние июльские дни своей юбилей отмечает хозяйка этой семьи, великолепная женщина — Августа Григорьевна ГЛотова!

В доме Августы Григорьевны всегда порядок, чистота, уют и особая, гостеприимная атмосфера. Об этом знают не только все родственники и друзья, но и многие бывшие односельчане, которые до сих пор находят в этом доме надёжный приют, приезжая в районный центр. Августа Григорьевна — человек высокой внутренней культуры, личность яркая, неповторимая. Глядя на эту женщину, удивляешься, пе-

реживания и заботы не сделали её сердце чёрствым. Всегда открытая, доброжелательная, приветливая, с чувством юмора. Своим оптимизмом и желанием жить Августа Григорьевна заражает всех окружающих.

Дорогая Августа Григорьевна, от всего сердца примите наши искренние поздравления с юбилеем и пожелания крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

Как много разных людей на свете. Есть люди-солнце и люди-ветер, есть люди-горы и люди-льдины. А есть, как вы, букет из лилий, такой живой, такой душистый. В своём цветении — чистый-чистый. Он, как и вы, всегда цветущий. Спасибо вам, что вы такая: простая, милая, родная. Что дом открыт ваш для любого, что вы помочь всегда готовы. Пусть будет радости побольше. И кошелек, конечно,



толще. А главное, пусть рядом будут родные, близкие вам люди!

С уважением
семья ОЩЕПКОВЫХ

● вести из сел

Осознавая важность вакцинации

70% жителей деревни Ацикьяк привились от COVID-19

В начале июля жителей деревни Ацикьяк вакцинировали от новой коронавирусной инфекции. Медики приехали в отдаленную деревню Качугского района по просьбе селян.

Добраться в районный центр, учитывая нынешнее дождливое лето и плохое состояние дороги, жителям Ацикьяка проблематично. Понимая всю важность вакцинирования от COVID-19, население деревни обратилось с просьбой о помощи к главному врачу ОГБУЗ «Качугская РБ» А.Н. Федосееву. В кратчайшие сроки администрацией районной больницы был организован приезд медицинской бригады в деревню.

Из 23 человек, составляющих взрослое население деревни, было привито 15. Два жителя вакцину поставили в Качуге ещё в апреле этого года. Таким образом, общий процент привитых в деревне составил чуть более 70 процентов. Это, несомненно, вселяет уверенность в том, что инфекция обойдет стороной нашу небольшую деревню, так как будет образована достаточная прослойка вакцинированного населения. Мы пока прошли только первый этап вакцинации, но постараемся завершить важное для нас дело.

Александр Федосеев для жителей Ацикьяка не



только главный врач районной больницы, но и наш представитель в думе района, поэтому в рамках мероприятия мы поговорили с депутатом о житейских проблемах. Вопросы избиратели поднимали наиболее актуальные: отсутствие сотовой связи, плохое состояние автодороги «Качуг - Б. Улун».

Благодарим администрацию ОГБУЗ «Качугская РБ» в лице главврача А.Н. Федосеева и медицинской сестры М.В. Некрыловой за помощь и чуткое отношение.

В.О. ШЕВЕЛЕВА,
д. Ацикьяк



ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ИЮЛЯ

5.00, 9.25 «Доброе утро» 12+
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости 16+
9.50 «Жить здорово!» 16+
10.55 «Модный приговор» 6+
12.15, 1.10, 3.05 «Время покажет» 16+
15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.10, 3.30 «Мужское / Женское» 16+
18.00 Вечерние новости 16+
18.40 «На самом деле» 16+
19.45 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время» 16+
21.30 Т/с «ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ» 16+
23.35 «Вечерний Ургант» 16+
0.15 К 80-летию Людмилы Чурсиной. «Спасибо за то, чего нет» 12+

ВТОРНИК, 20 ИЮЛЯ

5.00 «Доброе утро» 12+
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости 16+
9.20 «Курбан-Байрам» Трансляция из Уфимской соборной мечети 12+
10.00 «Жить здорово!» 16+
11.00 «Модный приговор» 6+
12.15, 1.10, 3.05 «Время покажет» 16+
15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.10, 3.30 «Мужское / Женское» 16+
18.00 Вечерние новости 16+
18.40 «На самом деле» 16+
19.45 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время» 16+
21.30 Т/с «ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ» 16+
23.35 «Вечерний Ургант» 16+
0.15 К 75-летию Мирей Матье. «В ожидании любви» 12+

СРЕДА, 21 ИЮЛЯ

5.00, 9.25 «Доброе утро» 12+
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости 16+
9.50 «Жить здорово!» 16+
10.55 «Модный приговор» 6+
12.15, 1.10, 3.05 «Время покажет» 16+

15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.10, 3.30 «Мужское / Женское» 16+
18.00 Вечерние новости 16+
18.40 «На самом деле» 16+
19.45 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время» 16+
21.30 Т/с «ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ» 16+
23.35 «Вечерний Ургант» 16+
0.15 К 75-летию выдающегося хореографа. «Пространство жизни Бориса Эйфмана» 12+

ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮЛЯ

5.00, 9.25 «Доброе утро» 12+
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости 16+
9.50 «Жить здорово!» 16+
10.55 «Модный приговор» 6+
12.15, 1.10, 3.05 «Время покажет» 16+
15.15 «Давай поженимся!» 16+
16.10, 3.30 «Мужское / Женское» 16+
18.00 Вечерние новости 16+
18.40 «На самом деле» 16+
19.45 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время» 16+
21.30 Т/с «ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ» 16+
23.35 «Вечерний Ургант» 16+
0.15 К 70-летию Олега Газманова. «7.0 в мою пользу» 12+

ПЯТНИЦА, 23 ИЮЛЯ

5.00, 9.25 «Доброе утро» 12+
9.00, 12.00 Новости 16+
9.50 «Жить здорово!» 16+
10.55, 1.50 «Модный приговор» 6+
12.15 «Время покажет» 16+
14.00 Церемония открытия игр XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио. Прямой эфир 0+
18.00 Вечерние новости 16+
18.40 «На самом деле» 16+
19.45 «Поле чудес» 16+
21.00 «Время» 16+
21.30 Церемония открытия игр XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио 0+
0.00 Дневник игр XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио 0+

1.00 К 75-летию Александра Кайдановского. «Сжимаем лезвие в ладони» 12+
2.40 «Давай поженимся!» 16+
3.20 «Мужское / Женское» 16+
4.40 «Россия от края до края» 12+

СУББОТА, 24 ИЮЛЯ

6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота» 6+
8.00, 10.15, 12.15 Игры XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио 0+
10.00, 12.00 Новости 16+
16.30 «Кто хочет стать миллионером?» 12+
18.00 Юрий Антонов. «От печали до радости...» 16+
19.35, 21.20 «Сегодня вечером» 16+
21.00 «Время» 16+
23.00 Дневник игр XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио 0+
0.00 Х/ф «ТА, КОТОРОЙ НЕ БЫЛО» 16+
1.45 «Наедине со всеми» 16+
2.30 «Модный приговор» 6+
3.20 «Давай поженимся!» 16+
4.00 «Мужское / Женское» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ИЮЛЯ

6.00, 12.30 Игры XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио 0+
10.00, 12.15 Новости 16+
10.10 «День Военно-морского флота РФ» Праздничный канал 12+
11.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ 12+
17.00 «Цари океанов. Фрегаты» 12+
17.55 Международный музыкальный фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга» «Хиты Русского радио» 12+
19.20 Т/с «ТРИ АККОРДА» 16+
21.00 «Время» 16+
22.00 «Дансе Революция» 12+
23.45 Дневник игр XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио 0+
0.45 «Цари океанов» 12+
1.35 «Модный приговор» 6+
2.25 «Давай поженимся!» 16+
3.05 «Мужское / Женское» 16+



ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ИЮЛЯ

5.50 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
7.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 Сегодня
9.20, 11.20 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» 16+
12.20 Т/с «КРАСНАЯ ЗОНА» 12+
14.20 Чрезвычайное происшествие
14.50, 17.20, 20.40 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+
00.00 Т/с «ДЕЛО ЧЕСТИ» 16+
3.45 Т/с «АДВОКАТ» 16+

ВТОРНИК, 20 ИЮЛЯ

5.50 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
7.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.50 Сегодня
9.20, 11.20 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» 16+
12.20 Т/с «КРАСНАЯ ЗОНА» 12+
14.20 Чрезвычайное происшествие
14.50, 17.20, 20.40 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+
00.00 Т/с «ДЕЛО ЧЕСТИ» 16+
3.55 Т/с «АДВОКАТ» 16+

СРЕДА, 21 ИЮЛЯ

5.55 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
7.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.40 Сегодня
9.20, 11.20 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» 16+
12.20 Т/с «КРАСНАЯ ЗОНА» 12+
14.20 Чрезвычайное происшествие
14.50, 17.20, 20.40 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+

Уважаемые жители и гости Качуга и Качугского района!

Социальное такси осуществляет перевозку пассажиров по маршруту Качуг - Иркутск, Иркутск - Качуг. Время отправления из Качуга: 04-55, 07-30, 11-30, 15-00ч.; из Иркутска: 10-00, 13-00, 15-30, 18-30ч.

Также перевозим посылки, грузы разного объема и количества.

Все пассажиры застрахованы. Можно заказать отдельно автобус в любом направлении.

Запись по телефону: 67- 56- 56, 89500652161.

00.00 Т/с «ДЕЛО ЧЕСТИ» 16+
3.50 Т/с «АДВОКАТ» 16+

ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮЛЯ

5.50 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
7.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.50 Сегодня
9.20, 11.20 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» 16+
12.20 Т/с «КРАСНАЯ ЗОНА» 12+
14.20 Чрезвычайное происшествие
14.50, 17.20, 20.40 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+
00.00 Т/с «ДЕЛО ЧЕСТИ» 16+
3.55 Т/с «АДВОКАТ» 16+

ПЯТНИЦА, 23 ИЮЛЯ

6.00 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
7.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
9.20, 11.20 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» 16+
12.20 Т/с «КРАСНАЯ ЗОНА» 12+
14.20 Чрезвычайное происшествие
14.50, 17.20, 20.40 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+
23.40 Х/ф «ПРОСТО ДЖЕКСОН» 16+
1.30 Х/ф «МОЯ ФАМИЛИЯ ШИЛОВ» 16+
3.00 Квартирный вопрос 0+
4.05 Т/с «АДВОКАТ» 16+

СУББОТА, 24 ИЮЛЯ

5.40 Т/с «ЛЕСНИК» 16+

8.20 «Кто в доме хозяин?» 12+
9.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
9.20 «Готовим с Алексеем Зиминим» 0+
9.45 «Поедем, поедим!» 0+
10.25 Едим дома 0+
11.20 Главная дорога 16+
12.00 «Живая еда» 12+
13.00 Квартирный вопрос 0+
14.00 «Наш ПотребНадзор» 16+
15.10 «Физруки. Будущее за настоящим» 6+

16.00 Своя игра 0+
17.20 Следствие вели... 16+
19.00, 20.25 Т/с «СТАЖЕРЫ» 16+
23.30 Т/с «МАСКА» 12+
2.30 «Дачный ответ» 0+
3.30 Т/с «АДВОКАТ» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ИЮЛЯ

5.45 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
8.20 «Кто в доме хозяин?» 12+
9.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
9.20 «У нас выигрывают!» 12+
11.20 «Первая передача» 16+
12.00 «Чудо техники» 12+
12.55 «Дачный ответ» 0+
14.00 «Наш ПотребНадзор» 16+
15.05 «Однажды...» 16+
16.00 Своя игра 0+
17.20 Следствие вели... 16+

19.00, 20.35 Т/с «СТАЖЕРЫ» 16+
23.30 Т/с «МАСКА» 12+
2.50 Т/с «АДВОКАТ» 16+

РОССИЯ 1

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ИЮЛЯ

05:00 «Утро России».
05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:35 «Утро России-Иркутск».
09:55 «О самом главном».
Ток-шоу.[12+]
11:00 ВЕСТИ.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]
12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
14:00 ВЕСТИ.
14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
14:55 «Поиски улики». [12+]
17:00 ВЕСТИ.
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+]
18:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
20:00 ВЕСТИ.
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
21:20 «Хозяйка горы».[16+]
00:50 XXX Международный фестиваль «Славянский базар в Витебске».
03:35 «Женщины на грани». [16+]

ВТОРНИК, 20 ИЮЛЯ

05:00 «Утро России».
05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:35 «Утро России-Иркутск».
09:55 «О самом главном».
Ток-шоу.[12+]
11:00 ВЕСТИ.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]
12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
14:00 Праздник Курбан-Байрам. Прямая трансляция из Московской Соборной мечети.
14:55 «Поиски улики». [12+]
17:00 ВЕСТИ.
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+]
18:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
20:00 ВЕСТИ.
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
21:20 «Хозяйка горы».[16+]
00:50 «Синяя роза».[12+]
04:05 «Женщины на грани». [16+]

СРЕДА, 21 ИЮЛЯ

05:00 «Утро России».
05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

09:35 «Утро России-Иркутск».
09:55 «О самом главном».
Ток-шоу.[12+]
11:00 ВЕСТИ.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]
12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
14:00 ВЕСТИ.
14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
14:55 «Поиски улики». [12+]
17:00 ВЕСТИ.
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+]
18:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
20:00 ВЕСТИ.
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
21:20 «Хозяйка горы».[16+]
00:50 «Синяя роза».[12+]
04:05 «Женщины на грани». [16+]

ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮЛЯ

05:00 «Утро России».
05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:35 «Утро России-Иркутск».
09:55 «О самом главном».
Ток-шоу.[12+]
11:00 ВЕСТИ.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]
12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
14:00 ВЕСТИ.
14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
14:55 «Поиски улики».[12+]
17:00 ВЕСТИ.
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир».[16+]
18:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]
20:00 ВЕСТИ.
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
21:20 «Хозяйка горы».[16+]
00:50 «Синяя роза».[12+]
04:05 «Женщины на грани». [16+]

ПЯТНИЦА, 23 ИЮЛЯ

05:00 «Утро России».
05:07-08:41-ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:00 ВЕСТИ-СИБИРЬ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
09:35 «Утро России-Иркутск».
09:55 «О самом главном».
Ток-шоу.[12+]
11:00 ВЕСТИ.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым».[12+]
12:40 «60 Минут». Ток-шоу[12+]

14:00 ВЕСТИ.
14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК.
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
14:55 «Поиски улики». [12+]
17:00 ВЕСТИ.
17:15 «Андрей Малахов.
Прямой эфир». [16+]
18:40 «60 Минут». Ток-шоу [12+]
20:00 ВЕСТИ.
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК.
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
21:20 «Хозяйка горы». [16+]
01:40 «Ящик Пандоры». [16+]

СУББОТА, 24 ИЮЛЯ

05:00 «Утро России. Суббота».
08:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК.
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
08:20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
СУББОТА.
08:35 «По секрету всему свету».
09:00 «Формула еды». [12+]
09:25 «Пятеро на одного».
10:10 «Сто к одному». Телеигра.
11:00 ВЕСТИ.
11:30 «Смотреть до конца». [12+]
12:35 «Доктор Мясников». Медицинская программа. [12+]
13:40 «Принцесса и нищенка». [16+]
18:00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова. [12+]
20:00 ВЕСТИ.
21:00 «От любви до ненависти». [12+]
01:10 «Подсадная утка». [12+]

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ИЮЛЯ

04:20 «Шесть соток счастья». [12+]
06:00 «Мама, я женюсь». [12+]
08:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
ВОСКРЕСЕНЬЕ.
08:35 «Сто к одному». Телеигра.
09:55 «Юмор! Юмор! Юмор!!!». [16+]
11:10 «Принцесса и нищенка». [16+]
15:00 ВЕСТИ.
16:00 ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПАРАД КО ДНЮ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РФ.
17:15 ВЕСТИ.
17:50 «Призраки прошлого». [12+]
20:00 ВЕСТИ.
22:00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]
00:50 «Без срока давности. До последнего имени». [16+]
01:40 ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПАРАД КО ДНЮ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РФ.
02:55 «Мама, я женюсь». [12+]

РОССИЯ К

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ИЮЛЯ
07:30 «Пешком...». Москва. Прошлый век. Пятидесятые.
08:00 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО. Надежда Румянцева.
08:30 «Путешествие в детство». Д/ф
09:20 «Луна. Возвращение». Д/ф
09:45 «Баязет». Т/с
10:30 «Другие Романовы». «Коронации не будет...».
11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
11:15 ПРЯНИЧНЫЙ ДОМИК. «Узоры Узбекистана».
11:45 «Полиглот». Немецкий с нуля за 16 часов! №9.
12:35 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ. Альманах по истории музыкальной культуры
13:15 К 265-ЛЕТИЮ АЛЕКСАНДРИНСКОГО ТЕАТРА. «Сказки старого Арбата».
15:50 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Клод Моне
16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
16:05 «Путешествие в детство». Д/ф
16:50 «Следствие ведут ЗнаТоКи». Х/ф
18:45 «Луна. Возвращение». Д/ф
19:10 МАСТЕРА ВОКАЛЬНОГО ИСКУССТВА И АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РУССКИХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ.
20:00 «Юрий Нагибин «Встань и иди» в программе «Библейский сюжет».
20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
20:45 ЛЕГЕНДЫ РОССИЙСКОГО СПОРТА. ЛАРИСА ЛАТЫНИНА. ЛИНИЯ ЖИЗНИ.
21:40 «Спокойной ночи, малыши!». Д/ф
22:00 «Баязет». Т/с
22:45 «Но жизнь бесконечная...» Д/ф
23:10 «Испания. Теруэль». Д/ф
23:40 «Тутанхамон: жизнь, смерть и бессмертие». Д/ф
00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
00:50 «Шахерезада». Т/с
02:00 МАСТЕРА ВОКАЛЬНОГО ИСКУССТВА И АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РУССКИХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ.

ВТОРНИК, 20 ИЮЛЯ

07:30 «Пешком...». Москва. Прошлый век. Шестидесятые.
08:00 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО. Сергей Филиппов.
08:30 «Тутанхамон: жизнь, смерть и бессмертие». Д/ф
09:20 «Поиски жизни». Д/ф
09:45 «Баязет». Т/с
10:30 «Другие Романовы». «Путь на Голгофу».
11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
11:15 ПРЯНИЧНЫЙ ДОМИК. «Традиции Шолоховского края».
11:45 «Полиглот». Немецкий с нуля за 16 часов! №10.
12:35 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ. Альманах по истории музыкальной культуры
13:15 К 265-ЛЕТИЮ АЛЕКСАНДРИНСКОГО ТЕАТРА. «Пока бьется сердце».
15:50 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Микеланджело Буонарроти. «Страшный суд».
16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
16:05 «Тутанхамон: жизнь, смерть и бессмертие». Д/ф
16:55 «Следствие ведут ЗнаТоКи». Х/ф
18:25 «Забывшее ремесло». Д/с
18:40 «Поиски жизни». Д/ф
19:10 МАСТЕРА ВОКАЛЬНОГО ИСКУССТВА И АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РУССКИХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ.
20:00 «Генрих Бёльз «Крест без любви» в программе «Библейский сюжет».
20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
20:45 ЛЕГЕНДЫ РОССИЙСКОГО СПОРТА. НИКИТА СИМОНЯН. ЛИНИЯ ЖИЗНИ.
21:40 «Спокойной ночи, малыши!». Д/ф
22:00 «Баязет». Т/с
22:45 ЮБИЛЕЙ ЛЮДМИЛЫ ЧУРСИНОЙ. ЛИНИЯ ЖИЗНИ.
23:40 «Тутанхамон: жизнь, смерть и бессмертие». Д/ф
00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
00:50 «Шахерезада». Т/с

02:00 МАСТЕРА ВОКАЛЬНОГО ИСКУССТВА И АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РУССКИХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ.

СРЕДА, 21 ИЮЛЯ
ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ РАБОТЫ ДО 15.00
15:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
15:20 «Нина Ургант. Быть достоверной». Д/ф
16:05 «Тутанхамон: жизнь, смерть и бессмертие». Д/ф
16:55 «Следствие ведут ЗнаТоКи». Х/ф
18:25 «Забывшее ремесло». Д/с
18:40 «Земля и Венера. Соседки». Д/ф
19:10 МАСТЕРА ВОКАЛЬНОГО ИСКУССТВА И АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РУССКИХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ.
20:00 «Герберт Уэллс «Неугасимый огонь» в программе «Библейский сюжет».
20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
20:45 ЛЕГЕНДЫ РОССИЙСКОГО СПОРТА. ИРИНА ВИНЕР. ЛИНИЯ ЖИЗНИ.
21:40 «Спокойной ночи, малыши!». Д/ф
22:00 «Баязет». Т/с
22:45 ЮБИЛЕЙ НАНИ БРЕГВАДЗЕ. ЛИНИЯ ЖИЗНИ.
23:40 «Тутанхамон: жизнь, смерть и бессмертие». Д/ф
00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
00:50 «Шахерезада». Т/с
02:00 МАСТЕРА ВОКАЛЬНОГО ИСКУССТВА И АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РУССКИХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ.

ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮЛЯ

07:30 «Пешком...». Москва. Прошлый век. Семидесятые.
08:00 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО. Владимир Петров.
08:30 «Тутанхамон: жизнь, смерть и бессмертие». Д/ф
09:20 «Земля и Венера. Соседки». Д/ф
09:45 «Баязет». Т/с
10:30 «Другие Романовы». «Вычеркнуть и забыть».
11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
11:15 ПРЯНИЧНЫЙ ДОМИК. «Апсны - страна души».
11:45 «Полиглот». Немецкий с нуля за 16 часов! №11.
12:35 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ. Альманах по истории музыкальной культуры.
13:15 К 265-ЛЕТИЮ АЛЕКСАНДРИНСКОГО ТЕАТРА. «Ревизор».
15:30 «Владикавказ. Дом для Софочки». Д/ф
16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
16:05 «Тутанхамон: жизнь, смерть и бессмертие». Д/ф
16:55 «Следствие ведут ЗнаТоКи». Х/ф
18:40 «Солнце и Земля. Вспышка». Д/ф
19:10 МАСТЕРА ВОКАЛЬНОГО ИСКУССТВА И АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РУССКИХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ.
20:00 «Виктор Розов «Летят журавли» в программе «Библейский сюжет».
20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
20:45 «Дуэль. Финал». Д/ф
21:50 «Спокойной ночи, малыши!». Д/ф
22:00 «Баязет». Т/с
22:50 «Главные слова Бориса Эйфмана». Д/ф
00:10 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. Эдвард Мунк. «Крик».
00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
00:50 «Шахерезада». Т/с
02:25 МАСТЕРА ВОКАЛЬНОГО ИСКУССТВА И АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РУССКИХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ.
ПЯТНИЦА, 23 ИЮЛЯ
07:30 «Пешком...». Москва. Прошлый век. Восемидесятые.
08:00 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО. Билли Уайлдер.
08:30 «Тутанхамон: жизнь, смерть и бессмертие». Д/ф
09:20 «Солнце и Земля. Вспышка». Д/ф
09:45 «Баязет». Т/с
10:30 «Другие Романовы». «Русская невеста для кровного врага».
11:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

11:15 ПРЯНИЧНЫЙ ДОМИК. «Солнечный камень».
11:45 «Полиглот». Немецкий с нуля за 16 часов! №12.
12:35 «Опереточный герой. Владимир Володин». Д/ф
13:15 «Живой труп». Запись 2008 года.
15:20 ОСТРОВА. Феликс Соболев.
16:00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
16:05 «Как нарисовать птицу...». Д/ф
16:50 «Следствие ведут ЗнаТоКи». Х/ф
18:25 «Забывшее ремесло». Д/с
18:40 «Германия. Замок Розенштайн». Д/ф
19:10 МАСТЕРА ВОКАЛЬНОГО ИСКУССТВА И АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РУССКИХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ.
20:00 «Смехоностальгия».
20:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
20:45 ОТКРЫТИЕ XXXII ЛЕТНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР. «Олимпийники».
21:10 ИСКАТЕЛИ. «Восемь рублей Константина I».
22:00 «Неприкасаемый». Д/ф
22:50 «Рассказ неизвестного человека». Х/ф
00:30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
00:50 «Палач». Х/ф
02:20 МАСТЕРА ВОКАЛЬНОГО ИСКУССТВА И АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР РУССКИХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ.

СУББОТА, 24 ИЮЛЯ

07:30 СВЯТЫНИ ХРИСТИАНСКОГО МИРА. «Вифавара».
08:05 «Шайбу! Шайбу!». «Матч-реванш». «Метеор» на ринге». Мультфильмы.
09:10 «Рассказ неизвестного человека». Х/ф
10:45 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».
11:15 «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные». Х/ф
13:30 БОЛЬШИЕ И МАЛЕНЬКИЕ.
15:15 «Королевство кенгуру на острове Роттнест». Д/ф
16:10 «Смерть под парусом». Х/ф
18:25 «Предки наших предков». Д/с
19:10 «Даты, определившие ход истории». Д/с
19:35 Гала-концерт звезд мировой оперы и спорта во Дворце гимнастики Ирины Винер-Усмановой.
21:15 «Архирей». Д/ф
22:00 КЛУБ ШАБОЛОВКА 37.
23:00 «Наши мужья». Х/ф
00:40 «Королевство кенгуру на острове Роттнест». Д/ф
01:35 «Исправленному верить». Х/ф

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ИЮЛЯ

07:30 «В гостях у лета». «Футбольные звезды». «Талант и поклонники». «Приходи на каток». Мультфильмы.
08:35 «Смерть под парусом». Х/ф
10:45 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».
11:15 «Исправленному верить». Х/ф
12:30 ВЕЛИКИЕ МИСТИФИКАЦИИ. «Золотая тиара Сайтаферна».
13:00 «Дуэль. Финал». Д/ф
14:00 «Королевство кенгуру на острове Роттнест». Д/ф
14:55 «Либретто». Л.Делиб «Лакме». Анимационный фильм.
15:10 «Коллекция». Д/с
15:35 ГОЛЛИВУД СТРАНЫ СОВЕТОВ. «Звезда Любови Орловой». Рассказывает Мария Миронова.
15:55 «Волга-Волга». Х/ф
17:35 «Игорь Ильинский. Жизнь артиста». Д/ф
18:30 «Русские в океане. Адмирал Лазарев». Д/ф
19:15 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Анатолий Мукасей.
20:10 «Романтика романса».
21:05 «Калифорнийский отель». Х/ф
22:45 ШЕДЕВРЫ МИРОВОГО МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА. «Лебединое озеро».
01:15 «Королевство кенгуру на острове Роттнест». Д/ф



«После нас должна остаться память...»

Качугский краевед изучает верхнеленское казачество

Житель поселка Качуг, юрист Георгий Асхаев, много лет изучает историю казачества в Приангарье. Результатом работы стало его историческое эссе «Верхоленск. Начало».

ОТ АНГАРЫ ДО ЛЕНЫ

Уроженец улуса Степно-Балтай Качугского района Георгий Асхаев историей казаков интересуется с детства. Кто они, как пришли на местные земли? Документальное повествование Георгия Красноштанова «На Ленских пашнях в XVII веке» стало его настольной книгой.

— Я, будучи подростком, слышал легенды о приходе русских казаков в эти края. Наш улус находился за 80 км от Верхоленского острога. Земляк Филипп Николаевич Сафронов рассказывал: «Наши буряты и казаки стали обстреливать друг друга, буряты стрелами из лука, а казаки — огнестрельным оружием. Одна из картечин попала богатырю Хашхе в зубы. Он удивился и спросил: «Это что за пуговица застряла в моих зубах?». С тех пор слово «топша» у верхоленских бурят имеет два значения: пуговица и пуля, — вспоминает Георгий Матвеевич.

Он долгое время изучал архивные данные: донесения атаманов, сотников и пятидесятников, которые возглавляли походы и рейды по землям бурят в Верхо-

ленье, историческую и научную литературу. Результатом исследовательской работы стало эссе «Верхоленск. Начало». Иллюстрации к этой работе нарисовал сын автора Геннадий.

Автору-исследователю 74 года. Он собирается предпринять экспедицию в места, где казаки основали первый острог. А еще есть задумка в родном селе, которого уже нет на карте, поставить памятник деду Григорию, репрессированному в 1937 году.

Историк-любитель пишет о путешествии казаков по Иркутской губернии, его взаимоотношениях с местным населением, быте казаков. История казачества осталась в названиях деревень: Чептыхоя, Куржумова, Балтая, Козлова, Пуляева, Тюменцево и других.

— В 1609 году служилые люди Томского острога получили сведения о неизвестном народе — «братах», так в те времена русские называли бурят. Нельзя не вспомнить про легендарного землепроходца Пантелея Демидова Пянды, который в 1619–1621 годы с ватагой единомышленников в 40 человек совершил отчаянный поход, открыл волок с Ангары на Лену. Об этом свидетельствуют три зимовья: Нижнее Пяндинское, Среднее Пяндинское и Верхнее Пяндинское. Казаки проплыли по Лене до будущего Якутска и, повернув

обратно, доплыли до верховьев Лены. В первых числах октября 1621 года они достигли берегов будущего Верхоленского острога. Советуясь с бурятами-скотоводами, коротким путем вышли на Ангару в районе Балаганска, сплавились вниз по реке и санным путем вернулись обратно в Енисейск. В 1630–1631 годах казаки открыли переход от Ангары до Лены, так называемые Чечуйский-Тунгусский и Ленский-Илимский волоки. Первое русское поселение на реке Лене



— острог — был построен енисейским казачьим атаманом Иваном Галкиным, — рассказывает Георгий Матвеевич.

ОСТРОГ НА КУЛЕНГЕ

В историческом эссе автор подробно останавливается на освоенных казаками Верхоленья — своей малой родине.

— В 1631 году в верховье Лены был послан отряд сотника Петра Бекетова численностью в 30 человек. С этого времени началось взаимодействие казаков с местным населением. Осенью 1640 года пятидесятник Курбат Ива-

нов с казаками предпринял поход на Верхоленья. Первая встреча с бурятами произошла на реке Куленге. Работа по приведению верхоленьских бурят под власть российского царя продолжалась. Из Усть-Кута вверх по Лене был отправлен отряд Мартына Васильева, который в 1641 году в четырех километрах от устья Куленги на Лене построил Верхоленьский острог. Позднее, в 1647 году, острог был перенесен выше — на устье реки Куленги, где он стоит и поныне, — рассказывает автор.

Нынешний Верхоленьск — это

целый исторический комплекс. Долгое время он был местом политической ссылки. Главная гордость села — пятиглавый собор Воскресения Христова — почти не изменил свой облик с 1907 года.

— Мне всегда было интересно — что было до нас? Захотелось не просто изучить историю, но и донести ее интересные факты до земляков. Мы когда-то уйдем, но после нас должна остаться память, — уверен Георгий Матвеевич.

Людмила ШАГУНОВА,
газета «Областная»

● мнение

Не допустить раскулачивания

Юбилейные размышления Георгия Асхаева о прошлом и будущем аграрного сектора района, области, страны

В 2021 году исполняется 95 лет Качугскому району. Есть повод погрузиться в историю. Ровно 60 лет назад, в 1961 году, в сельском хозяйстве нашего района произошли тектонические изменения. На территории Качугского района с 30 годов прошлого века существовал один совхоз имени Фрунзе, остальные хозяйства действовали в форме колхозов. Согласно приказа Иркутского областного управления сельского хозяйства за №88 от 26 февраля 1961 года, и в соответствии с решением Качугского райисполкома и общего собрания колхозников, каждого колхоза в отдельности, было принято решение о ликвидации колхозов и вхождении каждого хозяйства в один совхоз-гигант имени Фрунзе. Несколько позже образовались совхозы Ангинский, Верхоленьский, Манзурский и Бирюльский. В соседнем Баяндаевском районе колхозы, как форма хозяйствования, сохранились до развала СССР, до начала 90-х.

Я располагаю подлинными документами: актами оценки и передачи имущества следующих хозяйств-колхозов: «Ленинский путь» — центральная усадьба д. Литвинова, «Лена» — центральная усадьба д. Полосково, «Ленинская Искра» — центральная усадьба с. Манзурка, «Авангард» — центральная усадьба д. Самодурово и «Волочаевка» — центральная усадьба с. Карлук. Кроме этих

колхозов к совхозу им. Фрунзе были присоединены Ангинская РТС и ее Манзурское отделение.

На примере родного колхоза «Ленинский путь», который находился на территории деревень: Литвинова, Русского Алана и улусов Алан-Балтая и Степно-Балтая, хочу рассказать о раскулачивании. Если кому-то интересны факты о раскулачивании других колхозов, перечисленных выше, могу предоставить подлинные документы.

Так, согласно сводного акта от 16 марта 1961 года, комиссией в составе председателя колхоза «Ленинский путь» И.А. Колбаева, гл. бухгалтера Н.М. Матвеева, председателя рев. комиссии Ф.К. Ангадаева была произведена передача имущества основных средств: тракторов, комбайнов, автомашин, сеялок, плугов... Крупно-рогатый скот — 190 голов, овцеголовье — 439 голов, рабочие лошади — 68, а также свиньи на откорме, птица, молодняк КРС, овцы — более пяти-сот голов. Также были переданы строения и сооружения, ГСМ, корма, зерно на посев и другие материальные ценности. Затем все основные средства по акту передачи переданы в подотчет должностным лицам из разных населенных пунктов, все фамилии у меня есть. Закончилась передача имущества списком колхозников, которые остались должны (дебиторы) совхозу име-

ни Фрунзе. В списке 49 человек. Знакомые фамилии и имена, в том числе и моего отца М.Г. Асхаева, сумма его долга 227 руб. 61 коп., видимо, за купленный ранее в колхозе жилой дом. Долг равен был почти двум зарплатам рабочего совхоза им. Фрунзе. По другим вышеперечисленным колхозам документы по передаче имущества в совхоз аналогичны. Единственное, что меня удивило, третья бригада колхоза «Волочаевка» находилась в деревне Магдан.

Сразу после ликвидации колхозов и образования советского хозяйства (совхоза) руководство страны, области, района взяли курс на кооперацию и специализацию сельскохозяйственного производства. Из отделения №4 совхоза им. Фрунзе, так стал называться бывший колхоз «Ленинский путь», сразу вывезли свиней, птицу, чуть позже овец. Помню, как нас, школьников, заставляли ловить куриц и петухов в бывшем колхозном птичнике на окраине деревни Литвинова (в стороне Степно-Балтая). Мы отлавливали их и слаживали в решетчатые ящики. Куда их увезли — не знаю. Птичник был капитальный, просторный, построенный из бутового камня. В настоящее время от него не осталось ничего, чистое поле.

(Окончание на 12 стр.)

Не допустить раскулачивания

Юбилейные размышления Георгия Асхаева о прошлом и будущем аграрного сектора района, области, страны

(Окончание. Начало на 11 стр.)

До наших дней не сохранились на территории деревни Литвинова и колхозные склады, гаражи, мастерские. От фермы остались лишь разрушенные бетонные перегородки и кирпичные стены. В последующем, на месте колхозных хозпостроек была устроена ул. Гаражная и построен новый гараж. В бывших поселениях в Алане и Степно-Балтае - чистое поле и остатки силосных ям. Правда, в Степно-Балтае позже основалось зимовье, построенное мною в надежде организовать крестьянско-фермерское хозяйство. Это уже случилось в памятные 90-е годы.

В настоящее время трудно представить, что в деревнях Литвиново, Алане и Степном Балтае были поголовья скота, сельхозтехника, строения. Ведь колхоз «Ленинский путь» являлся стабильно крепким хозяйством. Оплата труда колхозникам проводилась частично в натуральном и в денежном выражении. Литвиновская МТФ славилась своими высокими надоями на всю область. Заведующий фермой Андрей Лаврович Литвинов был награжден орденом Ленина, как помню, молодая доярка из нашего улуса - Зоя Бохаевна Хориноева за высокие показатели была награждена поездкой в Москву на ВДНХ. Из Москвы мы ждали ее всем улусом, про коллектив Литвиновской фермы была напечатана брошюрка - маленькая книжка с фотографиями наших ударниц-доярок.

Полагаю, что ликвидация колхоза была ошибкой. Сейчас нет трех деревень: Русского Алана, Алан-Балтая и Степно-Балтая. Сразу после образования совхоза из-за отсутствия работы в деревне исчезли два населенных пункта: два Алана. Жители деревень в течение двух-трех лет переехали на центральную усадьбу в Литвинова, остальные выехали в другие населенные пункты, в частности в Манзурку, Харбатово, так как дети учились в средней школе. В Степно-Балтае сохранили овцеферму, но затем через 4-5 лет убрали. Взрослое население осталось без работы и средств существования, некоторые семьи переехали на центральную усадьбу в Литвинова, молодежь рванула в города. В улусе остались доживать се-

мьи пенсионеров. Семья моего отца М.Г. Асхаева выехала последним из улуса в 1973 году в поселок Качуг.

Сейчас модно ругать демократов, что они довели до разрухи хозяйство страны, в том числе сельскохозяйственное производство. В этом преуспевают сторонники левого спектра политики. Однако же, в начале 60-х годов коммунисты проводили свои эксперименты со специализацией и кооперированием. В 1962-1963 годах в стране появился впервые после ВОВ дефицит продуктов питания. Я помню, в Манзурской средней школе в столовой осенью 1963 года появился хлеб из Канады, исключительно белый и вкусный, так как нашего хлеба уже не хватало. Полагаю, что руководители страны хотели лучшего нашему народу, а получилось как всегда: следствием коллективизации крестьян и раскулачивания в СССР явился голодомор в 30-х годах 20 века, ликвидация же коллективных хозяйств породила массовую ликвидацию деревень в стране.

Уместно привести высказывание В.С. Черномырдина. Осенью 1964 года на очередном партийном Пленуме эта политика была осуждена как проявление субъективизма и волюнтаризма. Тем не менее, в период 60-80-х годов совхоз им. Фрунзе имел славную трудовую историю, специализируясь на племенном производстве: выращивании симментальской породы крупно-рогатого скота и продаже молодняка другим совхозам и колхозам нашей области. В связи с глобальными историческими и социально-экономическими изменениями нашей страны в начале 90-х годов 20-го века перемены не обошли и совхоз им. Фрунзе. Так, постановлением главы администрации Качугского района №206 от 30 декабря 1992 года было решено, во исполнение Указа Президента РФ «О неотложных мерах по осуществлению земельной реформы в РСФСР» от 27 декабря 1991 года, организовать на базе совхоза им. Фрунзе - Товарищество с ограниченной ответственностью им. Фрунзе. В этом же постановлении закреплена норма бесплатной передачи земли в собственность - в размере 19,3 га на каждого работника, что дало возможность затем организовать самосто-

ятельным работникам фермерские хозяйства. Затем, Постановлением главы администрации Качугского района №126 от 31.05.1994 года, хозяйство переименовано в Товарищество с ограниченной ответственностью закрытого типа имени Фрунзе. Через некоторое время, Постановлением главы администрации №3 от 12.0.1999 года, вышеназванное хозяйство перерегистрировалось в ЗАО им. Фрунзе. Закрытое акционерное общество просуществовало более 5 лет. Определением Арбитражного суда Иркутской области от 12 мая 2005 года Закрытое Акционерное Общество имени Фрунзе было благополучно ликвидировано.

Во всех перипетиях реорганизаций, вплоть до ликвидации, совхоз и другие его формы хозяйствования с гордостью пронесли имя выдающего советского партийного и военного деятеля - Михаила Васильевича Фрунзе. Аналогично сложилась судьба других совхозов района. До недавнего времени на территории района остатки совхозов в разных формах хозяйствования еще сохранялись в Анге и Верхоленске. На смену коллективного и государственного ведения сельскохозяйственного производства пришли частные производители: фермерские и личные хозяйства, которые стабильно обеспечивают нашу страну продовольственными товарами и даже производят на экспорт. По данным федерального центра «Агроэкспорт», в прошлом году Россия поставила на мировой рынок 79 млн. тонн сельхоз продукции на 30,7 млрд рублей, и это абсолютный рекорд за всю новейшую историю страны («Российская Газета» №50 от 10 марта 2021 года).

Хотелось бы пожелать настоящему и будущему руководству страны не делать ошибок в будущем в аграрном секторе экономики. В прессе высказываются мнения, если в личном подсобном хозяйстве наличие скота превышает потребности семьи, то предлагают их перевести в разряд крестьянско-фермерских хозяйств со всеми налогами и бюрократическими издержками. История развивается циклично, не дай Бог повторения нового раскулачивания и других непродуманных решений по аграрному вопросу.

Г.М. АСХАЕВ

В старости расти

Искать, думать, менять жизнь в любом возрасте умела ушедший недавно учитель Манзурской школы Мария Васильевна Нечаева

Восемьдесят шесть лет жизни... Нельзя сказать, много это или мало, не зная человека, оставившего за плечами эти восемьдесят шесть лет. Кто-то, дожив до такого срока, не перестает жаловаться, что задержался на земле, что «бог никак не приберет». И не осуждает такого человека сердце: видно, что устал он, нелегко ему в жизни пришлось и — «весь вышел». А бывает, такого же возраста человек, а — на взлете: и это еще надо успеть, и это, и не видно конца новым планам и жизненным силам. Такого вот качества человека мне посчастливилось встретить на своем пути.

Я осознаю, что некролог предполагает объективную отстраненность изложения, но в данном случае эта отстраненность мне не по плечу. С Марией Васильевной Нечаевой мы совсем недолго поработали как коллеги: это был 1984 год, я только пришла в Манзурскую школу молодым специалистом, она же заканчивала деятельность школьного учителя географии, уезжала с мужем в город. По тому, с каким уважением говорили о ней ученики, односельчане, я понимала, что Мария Васильевна — человек особенный, уникальный, но за суетой дел разбираться в природе этой уникальности мне было недосуг. И вот года полтора назад, интересуясь некоторыми страницами жизни школы, я вышла на историю легендарного краеведческого кружка под руководством Марии Васильевны. Решили с ребятами сделать проект, изучили «Летопись туристической жизни школы», и тогда стало понятно, что без непосредственного общения с Марией Васильевной понять суть её деятельности невозможно. И тут вкралась тревога: человеку 85 лет, живет в городе, пока найдем, пока поговорим — успеем ли? И тревога эта отпала уже после первой встречи: стало понятно, что перед нами женщина с огромным запасом прочности, у которой еще столько планов, не доведенных до желаемого конца дел, так что судьбой та-

кому человеку должно быть еще много отпущено. Дальше работали спокойно, с сознанием, что имеем дело с уникальной незыблемостью.

Сначала удивлялись масштабу, размаху дел: с 1962 по 2000 годы мы насчитали 21 поход (Хамар-Дабан, Сарма, Шевыкан, Ольхон, Чининга...) и несколько поездок по стране (Ульяновск, Москва, Ленинград, Одесса...). Ребята выезжали на экскурсии по области, посещая Алюминиевый завод в городе Шелехов; гидроэлектростанцию в Иркутске; завод имени Куйбышева (формовочный цех, сталелитейный, кузнечный, отделочный); музей Геологии; Станкостроительный завод; макаронную, чаепрессовочную, трикотажную, спичечную фабрики; Солевыварочный завод в Усолье-Сибирском; Стекольный завод; шахты в поселке Слюдянка; предприятие по производству цемента в поселке Перевал; судовой, типографию в поселке Качуг — да всё ли еще смогли вспомнить? И ведь не просто так ходили-бродили, часто имели конкретные геологические задания: искали лазурит по речке Слюдянке, бокситы в Колсахае, тальк. За выполнение одного из заданий получили крупную денежную премию — приобрели 15 палаток.

Потом настала очередь удивляться человеческим качествам Марии Васильевны, выросшим и из военного детства, и из преданности семье, роду, друзьям, стране своей и выбранному на всю жизнь делу. Удивлял необыкновенный запас прочности, заложенный в теле этой маленькой хрупкой женщины. Несколько лет назад она перенесла инсульт, заново училась ходить и не только восстановилась физически, но и продолжала творчески относиться к жизни: занялась историей, культурой бурятского населения («Мои ведь корни от бурят или монголов — в Забайкалье есть село Мунгалово...»); купила карту Иркутска и стала изучать улицы города — открыла для себя новые памятники, му-

НЕЧАЕВА
Мария Васильевна



зеи («Оказывается, в Иркутске есть памятник короле!»); до последних дней посещала библиотеку, много читала («Еще я веду тетрадь, которую называю «Для души и силы духа». Я когда читаю, хоть немного что-то выписываю. Например: «Только слабый плетется, спуская рукава. До конца сильный бьется, засучив рукава», «Увлеченным натурам даже стареть некогда», «В молодости горе не задерживается. Молодость бесстрашна и другое. А когда мне плохо бывает — читаю записанное. И помогает...») И я, филолог по образованию, поражаюсь, насколько глубоко, чутко понимала Мария Васильевна текст, как хотелось ей делиться прочитанным. Так, читая «Незабудки» Пришвина, она не удержалась и позвонила: «Послушайте!» — и стала читать: «...идет Дарья одна, разутая, раздетая и плачет горько.

— Чего ты плачешь?

— Умер Максим, — ответила она. А наши ее утешают:

(Окончание на 14 стр.)

В старости расти

Искать, думать, менять жизнь в любом возрасте умела ушедший недавно учитель Манзурской школы Мария Васильевна Нечаева

(Окончание. Начало на 13 стр.)

— Не горюй, Дарья, тебя все знают, тебе и без Максима подадут.

— Милые мои, — ответила Дарья, — да разве я об этом плачу, о себе? Я о нем плачу, что его нет больше со мной. Бывало, сядем на лужку, возле ручья, щепочек наберем, котелок нальем, согреем воду. А Максим кусочки выложит из торбы, корочки себе, а мякиш мне. А когда ночевать где-нибудь на печке, меня положить к стенке, чтоб не упала, а сам на край ляжет. А когда по деревне идем, меня пустит вперед, а сам с палкой сзади отгоняет собак и мальчишек-озорников. По миру ходим — а на душе рай».

И вот нет теперь с нами Марии Васильевны — кто-то лихой и очень, видимо, торопящийся по делам подрезал на новом взлете жизнь прекрасного человека, которому много еще хотелось успеть.

«Когда меня спрашивают, сколько мне лет, я говорю: «Сейчас мне пятнадцать ... до ста. Скоро будет четырнадцать — буду получать паспорт». К старости надо готовиться. Когда мама болела последние годы, я думала: «Неужели и я в восемьдесят лет буду сидеть и ничего не делать. Нет! Я буду искать дело, думать, что-то менять в жизни». В старости обязательно надо работать, чтобы смерть не застала без дела!»

Смерть застала... Но у таких людей, как Мария Васильевна, не только жизнь, но и посмертие должно быть богатым — она найдет, что ТАМ делать, в том числе и для нас с вами.

О.М. ТАТАРНИКОВА



«Отклики на смерть любимого Учителя участников слёта туристско-ветеранов, учеников М.В. Нечаевой:

«Не верится, сердце рвется на части, не принимает этой утраты... Огромные соболезнования родным, всем, кто имел счастье быть рядом, общаться, дружить с этим Великим человеком, замечательной женщиной» (Игорь);

«Светлая память Марии Васильевны! Такой замечательный человек, учитель, наставник... Искренние соболезнования!» (Любовь);

«Душевная боль переполняет! Трудно осознать, что из жизни ушел твой самый лучший, добрый, му-

дрый, активный, отзывчивый учитель, турист и замечательный человек - Мария Васильевна! Её доброго сердца хватало на всех! Приношу самые искренние соболезнования» (Исаева Галья);

«Не верю и сердце не верит, что нет больше этого душевного человека - Марии Васильевны. Воспоминания от последней встречи, её планы на будущее... Соболезную родным и близким. Прощай, Мария Васильевна, ты всегда будешь в наших сердцах!» (Тамара Григорьевна).

Поздравляем!



Поздравляем дорогую сестру, тётю, бабушку **ЗУЕВУ Людмилу Васильевну** с днем рождения!

Поздравить рады с днём рождения, здоровья, счастья пожелать, с улыбкой, добрым настроением свой путь по жизни продолжать. Пусть каждый твой обычный день в прекрасный праздник превратится, и никогда печали тень в твоих глазах не отразится!

С/п сестры Тамара, Антонина и наши семьи

Любимого мужа **ВИТАЛОВА Сергея Николаевича** поздравляю с юбилеем!

Жизнь на радости богата, много дат чудесных в ней. Но особенная дата - славный праздник юбилей! Пусть годы прошлые не старят, а дарят опыт, мудрость, силы! Пожелания, поздравления от души пускай звучат, пусть сопутствует везение, много-много лет подряд. Пожелаем здоровья и счастья, радостных и светлых дней! В настроении прекрасном быть не только в юбилей.

С/п любящая жена
* * *

Поздравляем нашу дорогую, любимую мамочку и бабушку **ШАРАФУДИНОВУ Валентину Игоревну** с юбилеем!

Обойди нашу мамочку старость. Не кружись у осенних ворот. Ей не ведома грусть и усталость. Знаешь, возраст её не берёт. Пусть её не оставит везенье! На дорогах судьбы непростой. Дай ей,

Боже, здоровья, терпенья. Снежить голову, слышишь, стой... Сколько платьев неношенных ею в шифоньере донны висят. Пусть она лишь любовью болеет, пусть сияет кокетливый взгляд... Обойди нашу мамочку осень. По окошкам дождем не стучи. И отдай, если женщина просит, потайные от счастья ключи! Мы тебя любим!

Твои дети, внуки
* * *

19 июля отмечает свой юбилей родная наша **Надежда Львовна РАКУСОВА!**

С днем рождения, Надежда! Пусть развеет ветер свежий все тревоги и печали, чтоб они не докучали. Будь счастливой и любимой, не пройдет пусть радость мимо. Денежных проблем не знай, с каждым годом расцветай.

С любовью и наилучшими пожеланиями родители, Марина, Юлия

● **объявления**

Уважаемые пассажиры!
Маршрутное такси «ЛИДЕР»
 осуществляет пассажироперевозки по следующему расписанию: время отправления маршрутных такси из Качуга: 5.30, 7.00, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 17.00.

Из Иркутска: 8.45, 11.45, 14.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00.

Запись по тел. 31-9-60, 666-711.

* * *

ДОСТАВКА строительных и отделочных материалов из Иркутска, грузоперевозки до 6-ти тонн (кран-борт), перевозка легковых автомобилей. Услуги экскаватора, автовышки 12 м.

ИП Зайков, тел. 89500841357.

* * *

КУПЛЮ коров, быков, тёлочек, баранов, лошадей на мясо.

Телефоны: 89025136460;
 89027662552; 62-64-60.

* * *

КУПЛЮ: струю кабарги; рога и панты диких животных в любом состоянии; желчь, клыки медведя; хвост изюбря и пенис с яйцами; камус; волк тушкой; белку, ондатру; череп россомахи, рыси и самца кабарги; шкуры рыси и россомахи; чагу.

Тел. 89248340737, 89500764978, 89021789737.

КУПЛЮ ДОРОГО старинные: буддийские фигуры, тханки, бурханы, вазы, восточный антиквариат. Иконы и картины от 50 тыс. руб. Тел. 8-920-075-40-40.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Быстро, качественно, аккуратно, гарантия. Отчётные документы. Доставка, установка насоса, сантехники. Ввод воды в дом. Возможны кредит, рассрочка.
 Тел. 89501443474.

4607-4a реклама

000 "БурСиб" БУРСИБ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
 круглый год
ПРОДАЖА
 СКВАЖИННЫХ НАСОСОВ
 РАССРОЧКА

☎ 8-914-896-18-39
 www.bursib.com

реклама

Магазин «РАДУГА»: строительные и отделочные материалы в наличии и под заказ!

Гипсокартон, фанера, ОСБ плита, ДВП, ДСП, стеновые панели МДФ, ПВХ, шифер, металосайдинг, профлист, евроштукатурка, водосточка, пенопласт, пеноплекс, базальтовые плиты, изолвер, рубероид, теплицы, парники, поликарбонат, садовый инвентарь, инструменты, крепеж, электрика, сухие смеси, кирпич, цемент, сетка рабица, садовая решетка, печное литье, лакокрасочная продукция и мн. др. Доставка.

Адрес: п. Качуг, ул. Тракторная, д. 1 «Д».
 Тел.: 89041534906, 89021734449.

ЕВРОДИЗАЙН

ИП Глызин Г.Г.

ОКНА ПВХ, алюминий; рольставни;
ДВЕРИ - входные (Россия), межкомнатные;
ПОТОЛКИ - натяжные;
СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ, ГИПСОКАРТОН.
 Внутренняя отделка квартир,
 наружная отделка домов.
ТЕПЛИЦЫ «ПОЛЬЗА»

Наш адрес: ул. Красноармейская, 19 (напротив магазина «Автомаркет»),

тел. 89500724464 (офис).

Тел.: 89500843326, 89149106890.

ТРЕБУЕТСЯ водитель на легковой автомобиль для работы в такси «Абсолют». Обращаться по телефону 89642122623.

* * *

ПРОДАМ сено, тюки по 100 кг. Здесь же продам косилку, гребилку, пресс 100 кг (пр-во Япония).

Тел. 89526250307, 89526250307.

* * *

ПРОДАЮ плиты на печь, железные, толщиной 12 мм. Цена договорная.

Тел. 89501426843.

* * *

ПРОДАЕТСЯ дом 46 кв.м. с земельным участком 12,8 соток по адресу: п. Качуг, ул. Степная, 37. Участок ровный, сухой, разработанный. Имеются надворные постройки, баня, стайка, насаждения малины. Возможно под материнский капитал.

Тел. 89041208539.

* * *

Молодая семья учителей **СНИМЕТ** в Качуге дом/квартиру на длительный срок. Чистота, сохранность имущества и оплата в срок гарантированы. Заключение договора. Без вредных привычек, без детей.

Тел. +79994201079.

* * *

ПРОДАМ карабин «Сайга», калибр 223. Вопросы по тел. 89501306541.



Внимание жителей Качуга и Качугского района!

ОТКРЫЛСЯ массажный кабинет по адресу: п. Качуг, ул. Ленина, 26 (второй этаж).

Мы предлагаем: общий массаж (1 час. 40 мин.) – 1200 руб., массаж спины (30-40 мин.) – 500 руб., шейно-воротниковая зона (30 мин.) – 300 руб., пояснично-крестцовая зона (30 мин.) – 300 руб., массаж рук (20 мин.) – 300 руб., массаж ног (30 мин.) – 400 руб., массаж головы (20 мин.) – 300 руб.
 Тел. 89149142630, Игорь

(Viber, WhatsApp).

реклама

Президиум совета ветеранов войны, труда, пенсионеров вооруженных сил и правоохранительных органов, правление общественной организации дети войны выражают искреннее соболезнование родным и близким по случаю безвременной кончины учителя географии, ветерана педагогического труда Манзурской средней школы

НЕЧАЕВОЙ
 Марии Васильевны

Выражаем искреннюю благодарность соседям, друзьям, коллегам, родным, знакомым, ритуальной службе "Берёза" и всем, кто оказал моральную и материальную помощь в похоронах нашей дорогой, любимой мамы, бабушки Санхоровой Антонины Александровны. Здоровья вам и вашим близким.
 Низкий поклон от детей, внуков

Поздравляем!



Президиум совета ветеранов войны и труда, администрация муниципального района, администрация Качугского городского поселения, правление общественной организации «Дети войны» сердечно поздравляют **РАКОВУ Тамару Константиновну** из Верхолеска, **ШЕМЕТОВУ Екатерину Алексеевну** из Качуга, **ГАРЦУЕВУ Людмилу Алексеевну**, **ШАРАФУДИНОВУ Валентину Игоревну** из д. Краснояра, **ПОЛУШКИНУ Галину Михайловну** из п. Лесной, **БОРОЛДОВА Лью Степановича** из д. Литвинова, **СЕНЬКИНА Михаила Федоровича** из Хальска, **ПЕРШИНУ Александру Андреевну** из Харбатово, **ШЕМЕТОВУ Веру Семеновну** из д. Шеметова, **ХАРТИКОВУ Раису Родионовну** из Магдана, **ГЛЫЗИНУ Людмилу Михайловну**, **ГЛОТОВУ Августу Григорьевну**, **ЕНИКЕЕВУ Валентину Иосифовну** из Качуга с юбилеем, **КОРОЛЕВУ Тамару Сергеевну**, **РЫЧКОВУ Елену Яковлевну**, **МОШКИРЕВУ Наталью Федоровну**, **ЛАЗАРЕВУ Галину Филипповну** из Качуга с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

* * *

Администрация Харбатовского сельского поселения, работники культуры от всей души поздравляют юбиляров июля: **БОРОЛДОВА Лью Степановича**, **СЕНЬКИНА Михаила Федоровича** с 60-летним юбилеем!

Для мужчины 60 - не возраст, середина славного пути, опыт жизни уже вами собран, чтобы дальше эту жизнь пройти. С юбилеем от души мы поздравляем, в 60 чуть больше отдыхайте, будьте здоровыми, радостными, выше нос и никогда не унывайте!

* * *

Администрация Ангинского сельского поселения, совет ветеранов и дети войны поздравляют с юбилеем **ПРЯДЕИНУ Маргариту Константиновну**, **ЕВДОКИМОВУ Людмилу Алексеевну**, **ЧЕРКАСОВА Петра Михайловича**, **СОКОЛОВА Сергея Владимировича!**

В юбилей желаем вам всевозмож-

ных благ земных, дней - веселых, интересных, снов - счастливых и цветных. Пусть судьба рисует яркий и загадочный узор. Лишь зеленым светит глазом жизни вашей светофор. Больше творческих энергий пусть вам с космоса придет. И счастливый самый случай в жизни пусть произойдет.

* * *

Уважаемая **ШЕМЕТОВА Вера Семеновна**, поздравляем с юбилеем!

Хотим поздравить с юбилеем и счастья в жизни пожелать. Желаем бодрости душевной, успехов в жизни повседневной, здоровья крепкого всегда, не падать духом никогда. Не стоит в жизни огорчаться, не стоит в жизни унывать! Пусть будет все: гроза, метели, пусть будет радость и покой, а если будет очень трудно, то знай, что мы всегда с тобой!

С уважением коллектив МКДОУ Белоусовский детский сад «Аленушка»

* * *

15 июля 75-летний юбилей отметила ветеран труда, жительница п. Качуг **ГЛОТОВА Августа Григорьевна**. Стало доброй традицией поздравлять с юбилеем долгожителей, ветеранов, тружеников тыла, заслуженных людей, которые многие годы трудились ради процветания нашего поселка.

Уважаемая **Августа Григорьевна!** Совет ветеранов и администрация Качугского городского поселения сердечно поздравляют вас с юбилеем! Позвольте выразить вам глубокое уважение, искреннюю признательность за ваш нелёгкий жизненный путь и многолетний созидательный труд на благо процветания нашего поселка. В этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, счастья, тепла и заботы родных и близких, мирного неба и бодрости духа! Пусть отличное настроение и душевный подъём будут всегда верными спутниками!

* * *

Дорогая моя жена **Августа Григорьевна ГЛОТОВА!** От чистого сердца поздравляю тебя с юбилеем!

Желаю тебе крепкого здоровья и счастья. Пусть беды и печали обходят тебя стороной, а все твои дни будут наполнены теплом близких и родных. Спасибо тебе за твое доброе сердце, отзывчивость и чуткость. Пусть исполняются все твои заветные мечты. Желаю тебе оставаться такой же заботливой, милой, доброй и красивой, самой любимой и замечательной. И помни, чтобы не произошло, я всегда рядом и очень люблю тебя. Храни тебя Господь.

Твои муж

* * *

Дорогую маму **ГЛОТОВУ Августу Григорьевну** поздравляем с 75-летием!

Пусть грусть и беда обойдут стороной, пусть в доме всегда будет мир и покой.

Пусть каждый день удачу лишь принесит, пусть в твоей жизни не наступит осень и медленней бегут года и солнце тебе светит пусть всегда! Желаем не болеть, не унывать, побольше отдыхать, крепче спать. Потихонечку чтоб спорились дела, и судьба чтоб хранила и была к тебе щедра! С юбилеем!

Сын Александр и моя семья

* * *

15 июля юбилей дорогой, любимой тётки **ГЛОТОВОЙ Августы Григорьевны**.

В этот радостный день мы поздравляем тебя с твоим праздником! Пусть в душе светит яркое солнце, пусть окружающие тебя люди принесут только радость, пусть вокруг царят мир и гармония! Счастья, везения и благополучия. Мы, твои племянники, рады, что у нас есть такая замечательная тётка. С юбилеем!

Племянники, г. Иркутск, г. Шелехов

* * *

Поздравляем с юбилеем **Августу Григорьевну ГЛОТОВУ!**

Желаем здоровья крепкого. 75 — еще не старость! Не чувствует сердце усталости! Не увяла красота! Украшает доброта! Бодрость есть и оптимизм! Знаешь как прекрасна жизнь, чем богата мать-земля, как дружна твоя семья! В юбилей — 75 нужна женщине желать: не грустить и не болеть, и подольше не стареть! Пусть плывет удача в руки, рождаются правнуки и любят внуки! О чем мечтается, пусть сбудется, а неприятное забудется!

С/п Виталий, Татьяна Пилипко

* * *

Уважаемую **ГЛОТОВУ Августу Григорьевну** поздравляем с юбилеем!

И от чистого сердца желаем жить до следующих юбилеев, ни на год душою не старея. Чтобы каждый день был вам в награду и любимые чтоб были рядом. Желаем жить без скуки и печали, чтоб глаза от счастья лишь сияли. И чтоб утром каждым просыпаясь, вы взаимно миру улыбались и себе шептали ежесекундно: жить — это воистину прекрасно! Здоровья, благополучия и удачи!

Павел, Лидя, Валя, Люда, Света, Тоня, Люда

* * *

Дорогая **Вера Семеновна**, поздравляем с юбилеем!

Пусть будет этот юбилей незабываемым из дней, улыбок полон и цветов, и благодарных теплых слов! Пусть в радости идут года, чтоб в жизни были навсегда здоровье, счастье и успех, удача в начинаниях всех!

С н/п семья Бурзатовых

Учредитель, издатель:

ООО «Газета «Ленская правда»

Юридический адрес: 666203, Иркутская область, п. Качуг,

ул. Рабочая, д.16 «А»

Адрес редакции, издателя: 666203, Иркутская область,

п. Качуг, ул. Победы, 10.

Адрес электронной почты: Lenskayapravda@mail.ru

Подписной индекс П1812.

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационный номер ПИ № ФС 13-0052.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(8-395-40) 31-2-75

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета издается при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникации Российской Федерации.

Набор и вёрстка произведены И.И. Колесенко в компьютерном центре «Ленской правды».

Газета отпечатана в типографии объединения «Облмашинформ», ООО «Бланиздат» по адресу: 664003 г. Иркутск, ул. Киевская, д. 2, литера А4.

Главный редактор Н.В. ВОЛОЖНИНОВА

Подписано в печать по графику: 14.07.2021 г. в

12.00 час.; фактически 14.07.2021 г. в 16.00 час.

Тираж 2100